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华侨大学 2014 年硕士研究生入学考试专业课试卷 

（答案必须写在答题纸上） 

 

招生专业        080902 电路与系统  080904 电磁场与微波技术     

科目名称  专业基础综合   科目代码   844         
数字电路部分 

一、选择题(每题 3 分，共 21 分) 

1.已知 ABABBAY  ，下列结果正确的是（  ） 

 A. Y=A      B．Y=B     C． ABY       D．Y=1  

2.  下列说法不正确的是（  ） 

  A．当高电平表示逻辑 0、低电平表示逻辑 1 时称为正逻辑 

  B．三态门输出端有可能出现三种状态（高阻态、高电平、低电平） 

  C．OC 门输出端直接连接可以实现正逻辑的线与运算 

  D．集电极开路的门称为 OC门 

3. 逻辑函数的 F= BCBABA  的标准与或式为（      ）。 

A、 )7,5,4,3,2(
          

   B、 )6,4,3,2,1(    

C、 )5,3,2,1,0(               D、 )7,6,5,4,3(  

4. 为了将三角波换为同频率矩形波，应选用（   ） 

A、施密特触发器            B、单稳态触发器  

C、多谐振器                D、计数器 

5. 下列描述不正确的是（ ） 

A．EEPROM 具有数据长期保存的功能且比 EPROM 使用方便 

B．集成二—十进制计数器和集成二进制计数器均可方便扩展。 

C．将移位寄存器首尾相连可构成环形计数器 

D．上面描述至少有一个不正确 

6. 下列几种 A/D 转换器中，转换速度最快的是（ ）。   

A、并行 A/D 转换器       B、计数型 A/D 转换器  

C、逐次渐进型 A/D 转换器 D、双积分 A/D 转换器  
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7. 图右所示电路为由 555 定时器构成的（ ）。 

A、施密特触发器     B、多谐振荡器  

C、单稳态触发器     D、T触发器  

二、填空题 （每空 4 分，共 24 分） 

1. 八进制数 (34.2 ) 8 的等值二进制数为     。 

2. 单稳态 触发 器受 到外 触发 时进 入      态 。  

3. 主从型 JK触发器的特性方程 =     。 

4. 右图所示电路中的最简逻辑表达式为        。 

5. 同步 RS触发器中 R、S为       电平有效，基本 R、

S触发器中 R、S为           电平有效。 

 

三、综合题（共 30 分） 

1、分析如图所示组合逻辑电路的功能。（5分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2、试分析如图所示的组合逻辑电路。 (15 分) 

1）写出输出逻辑表达式，并化为最简与或式；（5分） 

2) 列出真值表；（5分） 

3) 说明逻辑功能。（5分） 
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3、 图（a）中 CP的波形如图（b）所示。要求： 

（1）写出触发器次态 Qn+1
的最简函数表达式和 Y1、Y2的输出方程。（4分） 

（2）在图（b）中画出 Q、Y1和 Y2的波形（设 Q n
=0）（6分） 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

图（a） 

图（b） 
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招生专业        080902 电路与系统       080904 电磁场与微波技术           

科目名称  专业基础综合   科目代码   844         
信号与系统部分 

一、单项选择题(每小题 3 分，共 18 分) 
1、若周期信号 f (t)为对称于原点的奇函数，则其傅里叶级数展开式的结构特点 
是（  ） 
A．只有正弦项 B．只有余弦项 
C．有直流分量       D．只含偶次谐波 
2、信号 f (-2t+4)是下列哪种运算的结果（  ） 
A．f (-2t)右移 2 B．f (-2t)左移 2 

C．f (-2t)右移 4                      D．f (-2t)左移
2
1

 
3、设某线性电路的单位冲激响应为 h (t)，f (t)为输入，则是 系 统

的（   ） 
A．自由响应 B．零输入响应 
C．完全响应 D．零状态响应 

4、信号 )()( 2 tuetf t 的拉氏变换及收敛域为（  ） 

A.
1

2
2

s
s


,Re{ }                     B.

1
2

2
s

s


 ,Re{ }  

C.
1

2
2

s
s


,Re{ }                D.

1
2

2
s

s


 ,Re{ }  

5、RLC 串联谐振电路谐振频率为 f0，当电路频率 f<f0 时，此时电路的性质 
为（  ） 
A．阻性 B．感性 
C．容性 D．不确定 
6、下列各表达式正确的是（ ） 
A．(t-1)δ(t)=δ(t) B．(1-t)δ(1-t)=0 

C． 



 )()()1( tdttt                  D． 




 1)1()1( dttt   

二、填空题(每小题 3 分，共 18 分) 
1、当把一个有限持续期的非周期信号 f(t)进行周期化延拓成为 fT(t)后，fT(t)的频谱与 f(t)
的频谱在连续性上的区别是________ . 

2、某线性时不变系统的系统函数
)3)(2(

2)(






jj

jH ，则该系统的单位冲激响应 

为________。 

 
t

dhtfty
0

)()()( 

)(nh
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3、在 RLC 串联谐振电路中，品质因数 Q 值越大，则谐振电路的选择性越___________。 
4、两线性时不变离散时间系统分别为 S1和 S2，初始状态均为零。将激励信号 f(n)先通过

S1再通过 S2，得到响应 y1(n)；将激励信号 f(n)先通过 S2再通过 S1，得到响应 y2(n)。则 y1(n)
与 y2(n)的关系为___________。 

5、一周期电流为 Atti )15cos(234)(  ，则电流有效值为________。 

6、有限长序列 f(n)的单边 Z 变换为 F(z)=1+z-1+6z-2+4z-3,若用单位序列表示该序列，则

f(n)=________。 

 
三、简答题（每小题 5 分，共 15 分） 

1、连续系统模拟中,有哪些常用的理想运算器？ 
2、周期信号满足狄里赫利条件，则可以进行什么展开？ 
3、请用公式描述拉普拉斯变换的终值定理。 
 
四、计算题(每小题 8 分，共 24 分) 

1、 已知 f t( ) 如图 1 所示，试求出 f t( ) 的 

拉氏变换F s( )。 

 
 
2、已知信号                       ，计算其傅里叶变换。（提示：利用微、积分特性） 
                                                                
 
3、已知某一因果线性时不变系统，其初始状态为零，冲激响应                    ，
系统的输出               ，求系统的输入信号。 
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